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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁruA DO SEGUNDO PERÍODO DA
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA TEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAT DE PARAIPABA-CE.

Aos l-6 [dezesseis] dia(s) do mês de novembro do ano de 2023, no plenário

OLDEMBURGO BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipab a,

situada na Avenida Flávio Granjeiro n" 27-Áu Centro, sobre a proteção de Deus e verificado

o quórum regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 11a [décima primeiraJ

sessão ordinária do segundo período da terceira sessão legislativa da décima legislatura

pedindo ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual

verÍficou-se presente(s) os seguinte[s): RENAN BARROSO CAVALCANTE

PRESIDENTE, 

'OSÉ 
GARCIA BARBOSA . SECRETÁRIO, ANTONIO VANDELIO

BARBOSA,ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, IOSÉ

GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MARCETO ALVES BARROSO, VALDIR

SEVERA DOS SANTOS, PEDRO BARROSO GOIS, RÉGIS ANTÔNIO ÂNGELO CARNEIRO

E ROQUE MENDES. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente pediu para o

senhor secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi M
discuüda e aprovada por UNANIMIDADE, Logo após o senhor Presidente pediu para

senhor secreúrio ler as matérias do Expediente pela ordem. PROJETO Ne 12/2023 D

AUTORIA DO LEGISLATIVO - DENOMINA OS NOMES DAS RUAS NA LOCALIDADE D

CAMBOAS, CONFORME ANEXOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO N9

70/2023 DE AUTORIA DO VEREÁDORJOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO

- REQUEREU QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A INSTALAçÃO DE LEIXEIRAS

ECOLÓGICAS NA PRAçA DA MATRIZ EM PARAIPABA; REQUERIMENTO N9 71/2023

DE AUTORTA DO VEREADOR FRANCISCO SENA DE CARVALHO - REQUEREU QUE A

SENHORA PREFEITA PROMOVA A REATIZAçÃO DA COMPETIçÃO DE FUTSA

FEMININO AINDA NESTE ANO DE 2023. Em seguida o senhor Presidente colocou

requerimentos em rito de discussão e votação em bloco, sendo estes aprovados por

UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar no Expediente o senhor Presidente

passou para Ordem do Dia. Logo após o Senhor Presidente pediu para o senhor secretário

ler as matérias da 0rdem do Dia pela ordem. PROJETO DE LEI Ne Z6/2023 DE AUTORIA

DO EXECUTTVO - DISPÕE SOBRE A ATTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL DE Ne 824DE.22

DE OUTUBRO DE2O21, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DELÊINq 27 /20.23
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DE AUTORIA DO EXECUTIVO - DISPÔE SOBRE A ATTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAT DE

Ns 603 DE 15 DE MARçO DE 2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNC|ÁS; pROfETO DE tE
Ne 2A/2O23 - ATTERA DO ART. ls , DA LEI MUNTCTPAL DE N e Ot92/97, DE t4 DE

MARçO DE 1997 E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCTAS; PROIETO Ne 2s/2O23 - DrSpôE

soBRE À ALTERAçÃO DA LEI MUNTCIPAL DE Ne 823 DE 22 DE OUTUBRO DE 2021,

E DÁ OUTRÂS PROVIDÊNCIAS;. Em seguida o Senhor presidente colocou os projetos de

lei em discussão e votação individualmente, sendo cada um destes aprovados por

UNANIMIDADE. Não havendo mais matérias para Ordem do Dia o senhor Presidente

passou para a Explicação Pessoal. Na Explicação Pessoal o Sr. Presidente facultou a

palawa aos senhores vereadores. Fez então uso da palavra o vereador Francisco Sena,

que iniciou sua fala agradecendo a aprovação de seu requerimento de No 69/2023, que

solicita a construção de um chafariz em Camboas, próximo ao Posto de apoio da saúde.

Disse que Barreiras estava passando por um momento dificil referente a falta de água,

pois a caixa d'água que abastece quase toda comunidade está interditada. Comentou

também que iá havia apresentado um requerimento para que a situação pudesse ser

resolvida, mas ainda não havia sido, por Ísso continuava cobrando, para que a situação

pudesse ser normalizada. Ainda com sua fala, o vereador comentou sobre seu

requerimento deNe 7t/2023, que aborda a competição de futsal feminino. Disse que para

realização das modalidades de futebol e futsal masculino, teriam como premiação, 4

fquarenta) mil reais. Porém, disse também que seria mais agradável e iusto, se o futsal

feminino também fosse prestigiado. Comentou que em Paraipaba há 5 (cinco) equipes de

futsal feminino em atividade e que em mais um ano seria perdido a oportunidade de

prestigiar os jogos das meninas. Disse que como já haveriam os iogos na escola Francisco

Figueiredo, com a presença de arbitragem, seria mais prático do ponto de vista logístico

realizar também a competição de futsal feminino. Comentou que seriam 16 fdezesseis)

equipes na competição do futsal masculino, mas 4 (quatroJ haviam desistido, e agora

seriam 12 (doze), o que abriria brecha para inclusão do campeonato feminino, com as 5

(cinco) equipes femininas do município. Disse também que quando as mulheres são

reconhecidas e valorizadas no esporte é possÍvel construir uma cultura de igualdade,

onde as mulheres tenham igualdade e mais qualidade de vida. Em seguida fez uso da

palawa o vereador Gutemberg Neto, que iniciou sua fala, comentando a respeito de seu

requerimento aprovado, Na 7A/2O23, que se tratava da implantação de lixeiras
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ecológicas e coleta seletiva na praça da Matriz. Disse que esperava que fossem instaladas

com brevidade já que com o final do ano se aproximando o fluxo de movimentação

praça também vai aumentando. Pediu também que pudesse ser vísta a iluminação pública

da praça da Matriz, já que devido as quedas de energia, alguns postes próximos ao salã

paroquial haviam ficado danificados. Pediu que pudesse ser resolvido até domingo, já que

é dia de missa. Em seguida fez uso da palavra o vereador Garcia Barbosa que iniciou \
dizendo que gostaria de registrar que a obra de asfalto do 'Setor C-2'haüa sido concluída

e queria agradecer a senhora Prefeita, em nome da comunidade 'C-2' e adiacências. Disse

também que todos são sabedores do que a PrefeÍta vem fazendo na cidade, e assim como

o 'Setor C-2', a comunidade do Rosário também estâva sendo agraciada. Citou as obras de

calçamento e do poço profundo, que logo estaria levando água encanada e um chafariz

para esta comunidade. Deixou seus agradecimentos e disse sentir orgulho de fazer parte

da gestão. Em seguida fez uso da palavra o vereadorAntonio Nairton, que iniciou sua fala

agradecendo a gestora, Prefeita Ariana Aquino, em nome da comunidade do'Setor C-1',

pela conclusão da obra de asfalto. Disse que juntos conseguiriam mais em prol do

município de Paraipaba e deixou seus agradecimentos por tudo que a Prefeita tem feito

pela cidade. Em seguida fez então uso da palavra o vereador Marcelo Alves, que iniciou

sua fala comentando sobre o início do Campeonato Paraipabense, que havia começado no

último domingo, no Estádio Municipal. Disse que esteve presente iuntamente com o

vereador Vandelio Barbosa e estava muito feliz pela realização do campeo

Comentou também que os iogos do campeonato estavam bem disputados e equilibrados.

Parabenizou o Diretor de Esportes, Sr. Urias e citou a presença do amigo Garcia e do |oão

da Óptica. Em seguida comentou sobre a pauta do futebol feminino citada pelo vereado

FrancÍsco Sena. Disse que como 4 (quatroJ equipes da competição masculino haviam

desistido, o que seria investido para realização do campeonato feminino seria muito

pouco, Disse também que a realização do campeonato feminino seria uma forma de

incentivo para as meninas que estão sempre viaiando, para campeonatos em outros

locais, como Trairi, São Gonçalo do Amarante e Cágado. Pediu entiio que o Sr. Urias

pudesse ver com bons olhos essa possibilidade, de modo que pudesse convencer o

Secretário a liberar uma verba que üabilizasse a realização do campeonato feminino de

futsal ainda esse ano. Em seguida fez uso da palawa o vereador Valdir Severa que iniciou

sua fala agradecendo o trabalho que a Senhora Prefeita vem realizando em todas as
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comunidades. Disse que teve início mais uma etapa asfáltica na segunda Etapa, com iníci
da terraplanagem. Ainda com sua fala o vereador disse que gostaria de fazer u
pergunta ao Sr. Presidente. Disse que a Casa Legislativa e a Senhora Prefeita estava

sendo cobrados pelo fato de a P.R.E. - PolícÍa RodoviárÍa Estadual esú presente na

rotatória. Disse então que gostaria de saber até onde o Poder Legislativo poderia estar

intervindo. Em seguida o Sr. Presidente fez uso da palavra respondendo ao vereador

Valdir Severa. Disse que acreditava que a fiscalização feita pela P.R.F. - Polícia Rodoviária

Estadual, feita tanto nas CEs, como em outras vias é feito segundo o que permite a lei.

Comentou que o que é presenciado hoie são pessoas que fazem da política uma

politicagem, alguém querendo, de alguma forma de aproveitar do momento do para criar

uma situação difícil para o Poder Legislativo e Poder Executivo. Disse que é sabido que

fiscalização das CEs é feita por competênciâ do Governo do Estado e o Poder Legislativo

não tem o poder de interferência para proibir a fiscalização da Policia Militar do estado

do Ceará. Disse que poderiam tirar a dúüda indo no batalhão da P.R.E. e se fosse

necessário convidar alguém para vir a Casa de Leis esclarecer dúvidas. Em seguida o

vereador Garcia Barbosa, retomou sua fala para comentar sobre assunto. Disse que o

Poder Executivo e o Poder Legislativo não têm nenhuma autoridade sob as leis do estado

e quem tem poder sobre a P.RE é o Governo do Estado e o município é subordinado ao

Poder Estadual. Comentou sobre um áudio que foi colocado em um grupo, em que

pessoa estava comentando que a via de Lagoinha não seria uma CE. Disse que isso era

uma desinformação, iá que a via CE 162 é de propriedade do Governo do Estado. Citou

também que a P.R.E. esú fazendo seu trabalho. Em seguida o vereador Valdir Severa

comentou que havia abordado o assunto para que todos ficassem cientes do que era

devido. Em seguida o Sr. Presidente comentou que queria deixar claro que não é

responsabilidade da Casa de Leis interferir na Polícia Estadual, tanto ostensivo, quanto a

P.R.F. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente encerrou a

sessão. EU, JosÉ GARCIA BARBosÀ SECRETÁRIo, lavrei a presente ata que depois de

lida e aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que

estiverem de acordo. Sala das sessões, em 16 de novembro de 2023.
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